

ВСЕХ НОЯЩИХ И НОСИВШИХ ПОГОНЫ - С ПРАЗДНИКОМ!

ТИГРУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 37 (9622) Пятница, 23 февраля 2001 года ТИРАЖ 19.727

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ГОСДУМА приняла в среду постановление «О продолжении функционирования орбитальной космической станции «Мир» и поручила спикеру Г. Селезневу проинформировать президента о позиции палаты по данному вопросу.

СТАВКИ однодневных кредитов на межбанковском рынке в Турции в среду достигли рекорд-



на высокого уровня и составили в среднем 4244 процента годовых, что объясняется отсутствием ликвидных средств у банков. Сообщается также, что турецкий Центробанк в среду продал 1,1 миллиарда долларов, чтобы не допустить падения национальной валюты - лиры.

ВНЕШНИЙ долг России на конец года составляет около 145 миллиардов долларов, сообщил на заседании бюджетного комитета Совета Федерации заместитель министра финансов Сергей Колотухин.

ИЗЪЯТЫЕ в поезде Пекин - Москва фрагменты неизвестного происхождения оказались яйцами динозавров эпохи мезозоя. Их стоят сейчас до миллиона долларов.

ГЕНПРОКУРАТУРА Украины возбудила против бывшего вице-премьера Юлии Тимошенко новое уголовное дело. Подследственная обвиняется в скрытии валютных выручки и хищении государственных средств в особо крупных размерах.



ПРЕЗИДЕНТ России В. Путин провел заседание Госсовета, посвященное земельной реформе. Отправной точкой в ее реализации он назвал Земельный кодекс, проект которого правительство представит в Госдуму до 1 мая. Президент поддержал предложение кабинета министров о принятии рамочного закона, разрешающего регионам свободную куплю-продажу земли сельскохозяйственного назначения.

ДЖЕЙМС Кэмерон хочет снять фильм на борту Международной космической станции. В дальнейших планах режиссера - путешествие на Марс.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

Дорогие ветераны Вооруженных Сил, войны, действительной службы, сургутяне!

Примите искренние поздравления и наилучшие пожелания в связи с праздником - Днем защитников Отечества!

Среди российских знаменательных дат и событий праздник 23 февраля приобрел новое звучание и традиции. Мы чувствуем в этот день всех тех, кто в нашем понимании всегда были и будут настоящими защитниками Отечества, кто отстоял мир на земле в годы Великой Отечественной войны, кто сегодня в запасе, но всегда готов встать на защиту Родины, своей семьи, своего дома.

Сердечная благодарность тем молодым, кто сегодня несет службу на границе, в горячих точках, ради жизни других жертвует своей. Русский солдат всегда был образцом чести, мужества и благородства.

Спасибо вам, солдаты и офицеры действительной службы, за ваш ежедневный подвиг, за то, что свято храните мир, несете людям спокойствие и безопасность.

Ответственная и трудная ноша лежит на ваших плечах, мужчины - защитники Отечества разных поколений! Здоровья вам, счастья и благополучия, добра, мира и любви.

Александр СИДОРОВ,
мэр города Сургута.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Вымпел и почти

помиллиона

Сургут признан победителем окружного конкурса на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва в 2000 году.

За первое место город получил вымпел и денежную премию в сумме 480 тысяч рублей. Почетной грамотой губернатора ХМАО награжден мэр Сургута Александр Сидоров.

Город Лангепас, занявший в конкурсе второе место, удостоен вымпела и денежной премии в сумме 370 тысяч рублей. Третье место разделили Ханты-Мансийск и Когалым, каждый из которых получит премию в размере 125 тысяч рублей. Кроме того, Ханты-Мансийск отмечен вымпелом.

Соб. инф.

ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

23 февраля ночью и утром небольшой снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -22, -24 градуса, днем -15, -17 градусов.

Давление будет расти.

24-25 февраля ПО ОКРУГУ mestami небольшой снег, слабая метель. Ветер северо-восточный, восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -21, -26 градусов, mestami до -33 градусов, днем -19, -24 градуса.

Минимальная температура 23 февраля была зарегистрирована в 1954 году (-48,9° C), максимальная - в 1979 году (+1,6° C).

20 по 25 февраля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.37 до 7.21, ЗАХОД СОЛНЦА - от 17.05 до 17.19.



ПОЭТЫ XX ВЕКА

И вечный бой.

Атаки на рассвете.

И пули,

разучившиеся

петь,

кричали нам,

что есть еще

Бессмертье...

...А мы хотели

просто уцелеть.

Иосиф БРОДСКИЙ.



Когда есть сгущенка, на душе у солдата - праздник

Как уже сообщала «СТ», к 23 февраля общественная организация «Женщины Сургута» готовила к отправке в Чечню гуманитарную помощь. По словам председателя организации Нины Маенко, всего удалось собрать около двух тонн.

Медикаментов почты на 90 тысяч рублей выделил «Сургутгазпром», активное участие в акции приняли профсоюзный комитет АО «Сургутнефтегаз», райпотребсоюз и торговый центр «Океан». Депутат городской Думы, директор АТП «Тюменьэнерго» Юрий Кузьменко внес 15 тысяч рублей. По словам Нины Ивановны, эти деньги пригодились для оплаты за доставку груза в Нижневартовский аэропорт.

Поскольку в Сургуте не удалось набрать нужную сумму, сургутский груз гуманитарной помощи объединили с нижневартовским. У наших соседей деятельность по оказанию помощи осуществляют комитет солдатских матерей. Вчера спешей из Нижневартовска с гуманитарным грузом общим весом в шесть тонн вылетел во Владикавказ.

Кстати, в Сургуте к проведению акции присоединились некоторые школы. Поэтому вместе с

традиционными посылками - сгущенкой, тушеною, другими продуктами, предметами гигиены, сигарами военнослужащие получат письма от сургутских школьников со словами поддержки.

По словам лидера общественной организации «Женщины Сургута» Нины Маенко, сургутский груз направится в одну из точек, где служит много сургутян, - в Шали, Ханкалу и Аргун.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

«Байки из окопа» от... «Югры»

К Дню защитников Отечества окружная телерадиокомпания «Югра» приготовила для мужчин праздничный подарок.

В течение всего дня в эфире с поздравлениями вы сможете увидеть Олега Акулича - прапорщика из «Армейского магазина», доктора из «Ускоренной помощи» и ведущего юмористической программы «Соло на диване», которая выходит на телеканале «Югра». Шутки и юмористические зарисовки в стиле «Байки из окопа», музыка и армейские «приколы» - все это в межпрограммных блоках 23 февраля.

Соб. инф.

Нашелся читатель-слепой, который отыскал следы так называемого фонда социальной защиты населения «Содействие». Женщина, позвонившая в редакцию, оказывается, уже давно переписывается с организацией - правопреемником фонда. Это ОАО «Олимп». Его адрес: г. Тюмень, ул. Немцова, 105. Правда, есть одно «но»: денег у данного ОАО нет. Другая читательница, также откликнувшаяся на информацию в «Горячей линии», поведала, что за два года ей удалось получить от «Фонда социальной защиты» тридцать рублей на три блокнота и пятьдесят ваучеров. Вот это социальная защита!

Поступил отклик на вопрос читателя, сын которого страдает от лямбий:

- Я знаю народное средство от лямбий, с помощью которого сама от них избавилась, когда жила в Дагестане. Это корень кермек. Выращивают и продают его в Краснодарском крае и на Ставрополье. Готовят на «водяной бане». Подробности вы можете узнать у трактов на рынке, где его продают. Только советую каждые 10 дней «зондироваться» - чтобы выяснять, вышли лямбии или нет. Есть и другое средство, правда, я им не пользовалась, берут старый огурец (желтый, потрескавшийся), засыпают его шелуху, заливают кипятком и настаивают два часа. Настой пьют три раза в день перед едой.

- У нас сменился участковый врач. Но я хочу обращаться к старому врачу, а мне говорят, что к лечащим врачам нужно обращаться «по территориальности». Разве у нас нет права выбора врача?

В медицинской страховой компании «Югория-Мед» подтвердили, что право выбора врача у нас есть. Но при этом необходимо еще одно условие - согласие врача. А вообще, реализовать свое право выбора врача человек может путем письменного обращения к главному врачу поликлиники.

- Посмотрели бы, что делалось в городской налоговой инспекции 19 февраля. Толпы! Что за отношение к главным бухгалтерам предприятий? Семинар по новой форме отчетности провели неделю назад и до 20-го числа заставили сдать новую форму. Работали только два кабинета, очередь выходила на улицу. Как можно за неделю принять бухгалтеров 10 тысяч предприятий города? Такое ощущение, что у нас только налоговая инспекция работает, а налогоплательщики отдыхают!

Начальник городской налоговой инспекции Валентина Поступилова уточнила, что работали не два кабинета, а три и в городе не 10, а девять тысяч юридических лиц, но не все они платят НДС. По словам Валентины Филимоновны, действительно, семинар прошел недели назад, но новая форма декларации по НДС была опубликована давно в журналах «Вестник налоговой службы» и «Чет, налоги, право». Декларации принимались с 1 февраля, но большинство бухгалтеров предпочитают тянуть до последнего дня, потому и очередь. И движется долго очередь потому, что бухгалтера не просто оставляют декларации, но и рассчитывают на консультации сотрудников ГИИ, заполняют эти декларации уже в кабинете. «У нас не такой большой штат, чтобы консультировать всех желающих», - заявила В.Ф. Поступилова.

- Вы писали о том, что на железнодорожной дороге грядет сокращение. Это касается только дирекции по обслуживанию пассажиров или в других подразделениях тоже намечается сокращение?

Насколько нам известно, 20-процентное сокращение должно пройти в структуре всех предприятий и управлений российских железных дорог.

Телефон «Горячей линии» «СТ»
31-04-68
работает с 9 до 12 часов.

Кто не содержит свою армию, будет кормить чужую

23 февраля по традиции страна отмечает День защитников Отечества. Так уж получилось, что именно этот праздник, который первоначально отмечался как День Советской армии и Военно-Морского Флота, стал правопреемником славы русского оружия и объединения всех родов войск. Именно на эту тему мне и захотелось поговорить с начальником ГО и ЧС Сургута, капитаном первого ранга Олегом ЛАПИНЫМ.

- Олег Михайлович, что, на ваш взгляд, положительного произошло за последние годы в Российской армии?

- Во-первых, в армии опять вернули Красное знамя - как символ доблести русского оружия. Что немало способствует укреплению победных традиций, складывшихся целями поколениями наших солдат. Во-вторых, на конец-то до наших руководителей в Кремле дошли широко известные слова: «Народ, который не хочет содержать свою армию, будет содержать чужую». В связи с этим были выделены немалые средства на укрепление оборонспособности страны. Другими словами, танкисты снова сели в танки, летчики - в самолеты, а корабли наконец отошли от причалов.

- Не скажется ли сейчас отрицательный отток из армии профессиональных кадров?

- Безусловно. Но делать в настоящее время из этого трагедию преждевременно. Уходят в основном те, кто попал туда либо по ошибке, либо случайно. Те же, кто надел военную форму по призванию, до сих пор находятся в строю. Поэтому что профессия защитника Родины в народе издавна была самой почетной. К сожалению, к ней стали относиться по-другому лишь тогда, когда у руля государства оказались руководители, которые об армии знали лишь понаслышке. А в Государственной Думе и теперь подавляющее большинство народных избранников службу прошли заочно. На военных кафедрах в своих учебных заведениях.

- То есть вы хотите сказать, что понимаете свою некую щебечность в этом плане, так называемые демократы и начали принимать законы, которые прямо или косвенно служили развалу армии?

- В России всегда и все, даже девушки, предпочитают отдавать парням либо уже отслужившим, либо служащим. А на тех, кто увлекал или по какой-либо причине получал так называемый «белый билет», смотрели с презрением. Даже поговорка ходила: «Тот не мужчина, который не был в армии». С ней я согласен до сих пор, ведь два года службы, по существу, делают человека самостоятельным, заставляют по-новому взглянуть на себя, происходит переоценка ценности. В общем, мальчик становится мужчиной.

- В России теперь решено отдать вернуть привилегированное положение среднему звену командиров. Другими словами - возродить так называемый «институт сержантов» и заменить им прaporщиков и офицеров в повседневной работе с личным составом. Правильно ли это?

- В начале семидесятых годов, тогда еще в Советской армии, прошел резкий переход от среднего звена к высшему. Иначе говоря, практически исчез институт сержантов и полностью передал руководство прaporщикам и офицерам. Что из этого вышло, вы видите сами: дедов-

шина, пьяньство, наркомания и всевозможные, воинские преступления. Причиной тому послужил тот факт, что военные училища мальчишки в основном со школьной скамьи и сам процесс солдатской службы у них как выпадал. А statt офицерами, они уже ничего не могли сделать. А вот сержант, находящийся круглые сутки со своими подчиненными, вполне может не только обучать вверен-

иметь мощную, мобильную и всегда готовую выполнить любую поставленную задачу армию мечтают все. Во-первых, в этой армии исчезнут дедовщина, наркомания, не будет и дезертирства. Даst Бог, расплатимся с долгами - тогда и у нас будет своя армия из одних профессионалов.

- Вероятно, вам, как моряку, трагедия, которая произошла с подводной



нным ему юнцом, но и следить за ними. Недаром же маршал Жуков говорил: «В армии командандуя мои сержанты».

- Сейчас и президент, и правительство повернулись к нашей армии лицом. Но как вернуть былой престиж профессии военного, ведь за последние десять лет было сделано все, чтобы извлечь военных в грязь?

- Действительно, средства масовой информации, особенно таких телеканалов, как НТВ, изрядно «постарались» над имиджем нашей армии, показывая преимущество западной техники и солдат НАТО над отечественной армией. Но! Так называемый «независимый» канал ни разу не показал, что наши солдаты в Чечне воюют не за деньги, а в первую очередь защищают свою Родину.

Хороший пример тому, как рота десантников под Урус-Мартаном вступила в бой с трехтысячным соединением боевиков. Тогда из восемидесяти ребят погибли семидесять шесть.

Ну если уж говорить о престиже военной профессии, здесь помимо патриотического воспитания обязательно необходимо улучшить материальное положение и узаконить те социальные гарантии, которые были у нас раньше и которые есть в любой цивилизованной стране. То есть право на жилье, учебу, лечение и обеспеченную старость.

- Переход к профессиональной армии вы считаете необходимым? По сложившимся русским традициям это невозможно?

- И по старым, и по новым традициям сейчас это нереально - у нас просто нет денег. Но

подвой «Курс», особенно близка. И все же население нашего города восприняло гибель подводников как свое личное горе, тем более что среди них были и наши земляки. Поэтому ли командование Северного флота обратилось к нам с предложением, которое совсем недавно было опубликовано в средствах массовой информации и которое будет обсуждаться на ближайшем заседании городской Думы?

- Конечно, командир соединения атомных подводных лодок,



капитан первого ранга Герой России Сергей Кузьмин об этом прямо и говорит в письме, обращенном к мэру города Александру Сидорову. Его предложение взять шефство над одной из субмарин, которой, естественно, будет по своему имени «Сургут», в какой-то степени делает честь нашему городу. Тем более что наши мальчишки, попавшие на Северный флот, будут служить уже на родной подъя. А даже такая связь с Родиной, особенно когда находишься за много тысяч километров от нее, сильно согревает душу. Кто служил сам, то меня сейчас поймет.

- Кого бы вы в первую очередь хотели поздравить с Днем защитника Отечества?

- Всех без исключения, кто носит погоны, кто носил их или кто только собирается их надеть. Причем это касается не только военных, но и милиционеров, которые с честью несут службу в Чечне, где каждый день защищают нас от преступников. Пожарных, которые берегут нас и наше имущество и порой рискуют жизнью, медиков, которые спасают людей, не жалея себя, и, конечно же, своих коллег из МЧС.

- Что бы вы хотели пожелать взятому дню, кто уже отслужил, кто служит и кто только собирается?

- Отслужившим я хочу сказать, что жизнь не заканчивается в армии - нужно найти себя и на гражданке. И главное, помнить, что ты - защитник своего Отечества. Тем, кто служит, я хочу пожелать терпения, удачи и помнить, что армия - это хорошая школа жизни и не пройти ее просто неправильно. Ну а для тех, кто только собирается наступить военную форму, хочу пожелать ничего не бояться и в оставшееся до призыва время продолжать подготовку, чтобы там было легче.

Беседовал
Александр МИРОНОВ.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Поношенная, но добротная

Неоднократно в газету обращаются читатели с вопросом, куда можно сдать поношенную, но добротную и целую одежду. Людям эта одежда уже не нужна, а кому-то впопыхах могла бы и пригодиться - многодетным семьям, пенсионерам... Да мало ли кто нуждается в наше время?

Раньше одежду принимала городская социальная служба. Теперь этим видом услуг она не занимается. По словам директора ГСС Сергея Смиркова, камень преткновения здесь - отсутствие у социальной службы возможности проводить санитарную обработку вещей. Были случаи, когда на территории России через сданые населением, но не обработанные соответствующим образом вещи передавались некото-

рые заболевания - педикулез, например. Вряд ли кому-то хочется вместе с одеждой привозить виши...

Тем не менее поношенную одежду сдать можно. Принимает у населения вещи муниципальное предприятие «Услуги». Как нам сообщили в «Услугах», принимаемые любые одежду и будем очень признательны тем, кто сдаст вещи». Прием ведется по адресу: ул. Мелик-Карамова, 74 а. В понедельник можно обратиться с 9 до 18 часов, в остальные рабочие дни - с 9 до 17. Не забудьте, что с 13 до 14 часов - обеденное время.

Кроме того, принимают одежду некоторые ТОСы. В городской социальной службе называли 14-, 18-, 23- и 25-й ТОСы.

Майя ЛИСОВСКАЯ

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Более полувека, как отгремело последнее эхо самой страшной войны второго тысячелетия. Все меньше остается людей - живых свидетелей второй мировой. Живет в нашем городе простой человек - Федор Демидович Соченок. Он - бывший узник фашистских лагерей, которому удалось выжить. Вот его рассказ о себе.

Судьба человека

Родился Федор Демидович в 1924 году 1 февраля. Маленький Федор еще не знал, что предстоит ему пережить через 16 лет, и поэтому жил, как и все мальчишки того времени. Учился до пятого класса в школе села Маковец Волынской области на западе Украины и по его окончании пошел работать, чтобы помочь семье, так как учеба в школе далее была платной. Федор занимался дома по хозяйству, а после 1937 года пошел на строительство шоссейных дорог.

БЕДА, как мы знаем, пришла на родную землю неожиданно.

- Мне шел тогда шестнадцатый год, - вспоминает Федор Демидович.

- В 4 часа утра 22 июня

1941 года началась война, а в 8 утра в нашей деревне уже были немцы. А потом

сли зобозы, и фашисты забирали у нас все и увозили с собой лошадей, коров, свиней.

Даже повозку нашу забрали... И стали мы жить на оккупированной территории, пока в 1942-м не пришли два немца-полицая.

Меня прямо с работы забрали, отвели к другим пленным - мужчинам, женщинам и детям из нашего и соседних сел и повезли нас в

крытом машине в город Владимир-Волынский.

Там поддержали в городской тюрьме несколько дней. Без обысканий разделяли мужчин и женщин, отобрав у женщин детей. Потом повезли в Брест, где всех подвергли медицинскому осмотру. Как вспоминает. Федор Демидович, всем сыпали какой-то порошок под мышки, внимательно осматривали зубы, волосы... Затем отправили в Польшу, а после железной дорогой - в Германию.

- Большой эшелон был, - вспоминает Соченок. - Завезли нас в Магдебург. Молодых парней сразу отдельно, стариков - тоже, женщин и мужчин куда-то увезли. Таких молодых, как я, было человек триста. Все физически здоровые, крепкие парни. Так мы все и попали в лагерь для рабочих «Цай» под Гамбургом.

Потом Федор работал забойщиком в угольных шахтах «Фридрихицхайм» на глубине 1200 метров под землей. А тек, что послабее, отправили наверху работать. Соченок знал, что «загибаются» на таких работах быстро, и через три недели решился на свой первый по счету побег.

- Пришли с работы поздно, темно было. Появились «параша» мыть. А там рядом были три стоярховые будки. И мы мимо них так прокосились, что нас никто не заметил. Переплыли без особых хлопот через проволоку, один парень пошел в одну сторону, а мы втроем - в другую. Надо бы разбежаться, но мы: я, Володька Хильчук (он до сих пор жив) и Игнат - дружу, значит, не додумались, молодые были... Вот нас и поймали к утру полиции, и привезли снова в лагерь.

Избивали за побег долго и методично. Сначала во дворе, на глазах у других пленных, их заставляли бегать по кругу и били по ногам resinовыми шлангами, наполненными песком. Потом, когда Федор стал кричать на весь двор: «Посмотрите, люди, как нас мучают!» - а люди стояли и плакали, их увели в подвал и продолжали избивать там.

ИЗ ШАХТЫ Федор сбежал несколько раз, и за это его в 1944 году отправили в известный всем лагерь смерти «Бухенвальд».

- Шел я вместе с другими пленными, а это были и военные, и гражданские люди разных национальностей, и не знал, что ведут нас в крематорий. Мне тогда просто повезло. Быть пойманым я не боялся: знал, что скбуг откуда угодно. И так раз бомбы стапы. Фашисты погнали нас к бомбоубежищу, но взорвалась бомба, и я упал в воронку. Меня землей присыпало. Так и выжил. А дальше - не помню, что случилось. Контузило...

Врачи госпиталя в один голос твердили, что он не выживет. А он не выжил. И снова попал в трудовой лагерь со справкой о том, что ни к каким работам он теперь не пригоден. Справку эту

лагеря, был отправлен в Германию, но лагерь уничтожило во время бомбардировки и его комендант сказал уцелевшим: «Идите куда хотите!»

БОТ с такой «легендой» Федор Демидович начал свое путешествие по военной Германии. Многое из хозяев так и не узнали его настоящего имени, для них он был просто Теодором.

Потом работал Соченок на пилораме, занимался нехитрым ремонтом у жалостливого полицейского, который, может быть, и додавался, кто он на самом деле, но, как говорит сам Федор Демидович, «это был 1945 год, и всем войском надорвало».

До марта 1945 года работал

Федор Соченок на предпринимателя Вильяма Коха в селе Бергбоссдорф, что находится близ города Гальтерн. Кох был первым немцем, который отнесся к Федору благожелательно, и это притом, что у самого сына погиб от советской пули... А за несколько дней до прихода американцев сотрудники гестапо провели в селе «истику». Обезумевшие от ужаса, ненависти фашисты забирали у немцев всех пленных работников и увозили на расстрел.

- Меня хозяин спрятал в стогу с сено, - говорит Федор Демидович. - Он сделал в сене дыру и приказал мне лезть туда. Я сидел ни жижи ни мертв. Гестаповцы рыхлили по всему дому. А еще со мной работала на Кохе девушка Шура из Николаевской области. Ее обрядили в национальный костюм немки, чтобы не досталась фашистам...

Штука, которым гестаповцы пропыкали сено, чуть-чуть не задел Соченка, но и на этот раз судьба была к нему щадящей. Соченок остался живы.

А ПОТОМ помнит Федор Демидович концлагерь, где собирали всех бывших пленных. И Жукова, который самолично присутствовал при освобождении. Да сии пор у Соченка в голове слова великого полководца:

- Товарищи, вы думаете, что Родина вас забыла? Нет, мы помним о вас. Всем ждут дома родные и близкие. Поехайте домой.

Но после освобождения Федор Демидович попал на родину не сразу. Еще весь 1945 год ему пришлось проработать пекарем в хлебопекарне города Франкфурта. Воняло, раненым и пленным, нужен был хлеб, и Соченок его выпекал - в детстве научила матер.

Мать не узнала изменчившегося за четыре годы сына. Она смотрела на него из окна дома и не могла поверить, что Феденька ее жив.

На следующий день пошли к дому семьи Соченков людьми... И каждый задавал один-единственный вопрос: «Моего случайно не видел?». И Федору вдруг почему-то становилось стыдно - за то, что он выжил...

ТАКАЯ человеческая судьба.

Не будь у Федора столь безудержного стремления к жизни - неизвестно, сидел бы он сейчас передо мной, читали бы вы этот рассказ, встретили бы он свою единственную у берегов Черного моря, родились бы у него прекрасные дети и самые любимые внучки? И появилась бы на свет его любимица, правнучка Яна, именно в день рождения прадеда - 1 февраля?

ПЕРЕЙДЕМ ОТ МОНОЛОГА К ДИАЛОГУ?

В «Горячей линии» («СТ» от 3.02.2001 г.) было обращение жителей дома № 50 по ул. Рыбников и объяснение ДЭЗ ВЖР по поводу холода в квартирах.

Причина здесь довольно проста (поясняю на примере поселка ПСО-34, но ситуация везде типичная). Две трубы - теплоноситель и «обратка» изолируются вместе, а не отдельно, как того требуют СНиП, невзирая на то, что между трубами расстояние 30-40 см.

В результате, едва выйдя из котельной, теплоноситель, не доехав тепло до потребителя, отдает его «обратке», по которой оно возвращается снова в котельную. Поставщику тепла это выгодно, а потребителю - холодно. Оттого, как отмечено в сообщении «Горячей линии», и нет разности температур. Вот почему теплотрасса «стоит».

Еще одна причина холода в квартирах, «популярная» в Сургуте: теплоизоляция накладывает на трубу сразу, а не обматывают каждую отдельно. Сверху она покрывается защитой - оцинкованным железом. С учетом обвязки в верхней части трубы толщина изоляции получается 3-4 см при нормативной 8-9 см.

Обе причины легко обнаружить даже неспециалисту: положите в холода руку на теплостек. Два года назад у моего окна провели внутреннюю теплоэнергетику. Висящий за окном термометр в холода показывает на 5-7 градусов выше фактической. Сколько тепла выбрасывается в атмосферу, не дойдя до потребителя, - подумать страшно.

При этом департамент ЖХК утверждает, что расходы минимизированы и повышение тарифов - объективная необходимость. От лукавого все это. В штате данного ведомства есть главные инженеры, которые должны заниматься научно-техническим прогрессом, качеством строительства и эксплуатации. Это их прямая обязанность.

Повышение тарифов необходимо тогда, когда все резервы энергосбережения исчерпаны. Пример: в восемидесятые годы в США на 30 процентов повысились тарифы на коммунальные услуги - что (извините за сравнение) сплону дробина.

Станут ли они защищать интересы тех, чей бюджет по доходам весьма скромен?

Будем надеяться, на лучшее. Остаемся, во всяком случае, с этими надеждами и пожеланиями добрых дел и решений депутатов.

А.САГИТУЛИН, пенсионер.

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 28 от 13.02.2001 г.

ОБ ОТМЕНЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ МЭРА ГОРОДА от 11.07.97г. № 101

На основании протеста прокурора города Сургута от 10.01.2001 № 1/120, в связи с

отменой постановления губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 28.03.97

№ 131 «О мерах по предупреждению

завоза на территорию

округа ВИЧ-инфекции, туберкулеза, венерических и других инфекционных заболеваний»:

1. Постановление мэра города от 11.07.97 № 101 «О мерах по предупреждению завоза на территорию города ВИЧ-инфекции, туберкулеза, заболеваний, передающихся половым путем, и других инфекционных заболеваний» считать утратившим силу.
2. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой.

А. СИДОРОВ, мэр города.

Оптовый склад ООО «Компания Технопрайс»

Новое поступление предлагаю по низким ценам

1. Вина пр-ва Франции, Грузии, Германии, Италии и Испании.

2. Коньяк пр-ва Франции, Армении.

3. Вина Молдавии, более 40 наименований, шампанское.

4. Водка в ассортименте пр-ва Саратовского ЛВЗ, Бирского ЛВЗ, Питерского ЛВЗ, ликеры, бальзамы Уссурийские.

5. Соки концентрированные, минеральная вода в ассортименте, джемы.

Обращаться по адресу: Нефтеюганское шоссе, 4 (склады «Сибиртехлес»). Тел. 32-63-26.

Наш магазин: «Марсель», ул. Дзержинского, 6. Тел. 24-56-90.

Все продукция сертифицирована.
Лицензия А 828225, регистрационный № 469 от 14 октября 1988 г.

Предприятие аккредитовано 000028, рег. № ХМ28 от 15.10.99 г.

ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ

от 138 руб./м²

СТАНДАРТНЫЕ, ДИЗАЙНЕРСКИЕ
ЗЕРКАЛЬНЫЕ, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕг. Сургут,
ул. Декабристов, 3А
(Черный Мыс)TELEFONЫ
28-91-90, 28-91-91**ЮГОРИЯ**Ханты-Мансийский автономный округ
Ханты-Мансийская государственная страховая
компания «Югория»
г. Ханты-Мансийск, ул. Свердлова, 52.ФИЛИАЛЫ: г. Сургут,
г. Нижневартовск
и другие города и районы
Ханты-Мансийского
автономного округа.**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
СПЕЦИАЛИСТОВ,**имеющих опыт работы в страховых компаниях,
для работы в г. Ханты-Мансийске и филиалах
в городах Сургуте, Нижневартовске.**Высокая заработка платы
гарантируется.**

Резюме присыпать по адресу:

т/ф (271) 2-44-21;
E-mail: yugorias@hmansy.wsnet.ru**Юридический консорциум****«СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»**предлагает следующие виды
юридических услуг:

- регистрация предприятий, общественных объединений «под ключ»
- подготовка и регистрация выпуска акций
- арбитражные споры
- обслуживание юридических лиц на основе договора
- консультации, защита прав потребителей
- представление интересов физических лиц в судах
- консультации по всем отраслям права.

г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.

Tel.: 28-21-19, 28-37-87.

E-mail: sorypar@wsnet.ru**Вниманию страхователей
Сургутского филиала
РО ФСС РФ по ХМАО!****Постановлением ФСС РФ
от 09.02.2001 г. № 11
УТВЕРЖДЕНА****«Инструкция о порядке
расходования средств
Фонда социального
страхования РФ».**Подробную информацию можно
получить в Сургутском филиале
Регионального отделения Фонда
социального страхования,
который находится по адресу:
ул. Маяковского, 21а.г. Сургут,
ул. Мелик-Кармова, 57
Tel.: 266-966.
E-mail: offis@wsnet.ruГосударственная инспекция безопас-
ности дорожного движения
приглашает на работу В КАЧЕСТВЕ
ИНСПЕКТОРОВ ДПСмужчин в возрасте до 35 лет, отслуживших в ВС,
имеющих образование не ниже среднего, водительское удостоверение категории «ВС»,
прописанных в г. Сургуте или районе.

Средняя з/плата от 9 тыс. руб.

Обращаться в ГИБДД,
каб. № 301, Тел. 76-10-21.
ДЕВУШЕМ: от 25 до 30 лет со средним
образованием.

Tel.: 31-11-70, 76-10-21, каб. № 305.

Муниципальному унитарному энергетическому
предприятию «ГОРЭНЕРГО»**на постоянную работу требуются:**

- ❖ Инженер по технике безопасности с энергетическим образованием.
 - ❖ Инспектор-контролер в отдел реализации электротехники со среднеспециальным, высшим энергетическим образованием.
- Тел. 34-62-88.**
- Контролеры энергосбыта.
- Тел. 34-62-88.**
- Электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4-5 разрядов.
 - Электромонтеры 4-5 разрядов в цех релейной защиты и автоматики.

Обращаться по адресу:
Нефтегорское шоссе, 4
(напротив пивзавода, «Телекомсети»).

Tel. 34-62-89.

Тюменский межрегиональный учебный центр
«Дом науки и техники»в г. Сургуте, в ДК «Энергетик» по адресу: ул. Энгельса, 14, -
проводит:**1 марта**семинар «НДС: особенности исчисления и уплаты организа-
циями и предпринимателями в 2001 году в соответствии с частью II Налогового кодекса РФ». Начало в 10 часов.**2 марта**семинар «Изменения в исчислении налога на доходы физи-
ческих лиц в соответствии с частью II Налогового кодекса РФ.
Единый социальный налог». Начало в 9.30.Семинары проводят Аниферова
Татьяна Михайловна, г. С.-Петербург.**3 марта**семинар «Изменения в исчислении налога на доходы физи-
ческих лиц в соответствии с частью II Налогового кодекса РФ.
Единый социальный налог». Начало в 9.30.

Справки и запись по телефонам в Тюмени:

(3452) 24-46-72, 24-46-73, 24-49-59.

4 марталицензия № 3587 от 13.03.1996 г. выдана комитетом по науке
и профорганизации администрации Тюменской области.

сургутский коммерческий банк

Генеральная лицензия

ЦБ РФ № 588 от 2.08.1999 г.

21 декабря 2000 года закрытым акционерным обществом «Сургутнефтегазбанк» введена новая редакция Правил ведения в закрытом акционерном обществе «Сургутнефтегазбанк» банковских операций с физическими лицами по привлечению денежных средств во вклады до востребования и по открытию и обслуживанию счетов для расчетов с использованием пластиковых карт, которые используются в работе в настоящее время и содержат более углубленную информацию по работе с карточками системы «Золотая корона».

ЗАО «СНГБ» убедительно просит всех клиентов, держателей карточек системы «ЗОЛОТАЯ КОРОНА», до 1 марта 2001 года перезаключить договоры, оформленные до введения в действие вышеуказанных Правил в любом отделе по обслуживанию физических лиц ЗАО «СНГБ».

Клиенты, не перезаключившие договоры, не смогут производить в банкоматах и пунктах удаленного пополнения такую операцию, как пополнение карточки денежными средствами.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. СУРГУТА!Приход храма Пресвятой Богородицы
«Умиление» оповещает Вас,
что начинается закуп строительных
материалов для строящегося храма.
Для возведения свайного поля будущего
храма требуется**521 восемнадцатиметровая свая.**

Представляется редкая возможность желающим принять участие в возведении храма приобретением своей сваи для закладки ее в основание храма.

Традиционно храмы на Руси возводились миром. Возможно, начиная с этой сваи, Господь откроет нам истинную веру, поможет встать на путь спасения, любви к ближним. Делая сообща добре дело, люди объединяются в своих благих намерениях, оставляя меньше места для зла.

Стоимость одной двадцатидевятиметровой сваи - ..3200 рублей.

Стоимость одной шестнадцатиметровой сваи -1600 рублей.

Общая стоимость восемнадцатиметровой сваи -4800 рублей.

Деньги можно перечислить на р/счет храма или присыпать в Приход каждую среду с 16.00 до 19.00.

ЗАО «СНГБ», ОКОП 54099874, ОКОНХ 98700, БИК 047144709,
ИНН 8602164635/86020101, к/с 30101910600000000709,
р/с 40703810800000106118, ОКОП 83.628400, Тюменская обл., г. Сургут, на пересечении ул. Крылова
и Грибоедова. Тел. 71-10-03.Сургутская
—СТ в Интернете <http://www.surgut.nsnet.ru/companyst/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

**ШКОЛА ИНОСТРАННЫХ
ЯЗЫКОВ**поздравляет своих
мальчиков,
пан и девушки,
а также своих
учредителей -
славных строителей
«Сургутстрой-
треста»
с праздником
настоящих
мужчин!**МУП «Производственное управление ремонтных работ»
требуются на работу:**

- ведущий инженер ПТО и инженер ПТО, имеющие опыт на ремонтно-строительных работах
- штукатуры-маляры
- плотники
- плиточники
- каменщики.

**Сургутскому
отделению****№ 5940**срокично
требуются
на постоянную работу
в отдел автоматизации**и информатики****ЭЛЕКТРОНЩИК****и ПРОГРАММИСТ**с высшим профильным
образованием.**Сургутскому
отделению****№ 5940**срокично
требуются
на постоянную работу**в отдел автоматизации****и информатики****ЭЛЕКТРОНЩИК****и ПРОГРАММИСТ**

с высшим профильным

образованием.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты «Сургутская трибуна»

и Сургутское городское ДМ.

Отпечатано: г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Любительская газета

Подписано в печать: г. Сургут, 17-01-2001.

Логотип: «Сургутская трибуна»

Заявка № 19-727. Заголовок № 1505.

Тираж: 19 727.

Версия: 1.

Ж. ЯКУШЕВА и О. МЕДЛКОВА.

**ПРИЕМ ЧАСТНЫХ
ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ**и во всех телефонно-
телеграфных отделениях связи
филиала «СУРГУТЕЛЕКОМСЕТЬ»по телефону
06Сургутский
КУРЬЕР ТИГРУНА

Сургутская

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Версия:

Ж. ЯКУШЕВА и О. МЕДЛКОВА.